

关于远华矿业卫生防护距离问题 整改完成情况报告

道县突出环境问题整改领导小组办公室：

你办交办的“道县远华矿业公司卫生防护距离内一幼儿园，在下沉督察第二天才得以撤离。”这一中央环保督察“回头看”反馈问题，现已办结，现报告如下：

一、基本情况

道县远华矿业投资有限公司于2008年8月落户道县高新材料产业园仙子脚工业区，共建设1台25000KVA锰硅合金矿热电炉，1台50m³富锰渣高炉，2台3600KVA中碳锰铁精炼炉。上述项目均取得省市环评批复，其中富锰渣项目于2018年9月28日通过环保验收。25000KVA硅锰合金矿热电炉于2011年8月1日通过竣工环境保护验收，中碳锰铁项目尚未投产。

经调查，晨晖幼儿园位于远华矿业公司用地范围内，离最近电炉生产区约300米。远华矿业公司于2015年10月11日将部分工业用地及设施违规租赁给仙子脚村村民齐贵楠兴办幼儿园，双方签订了场地租赁合同，租期为五年，租金每年19000元。2018年7月，道县高新材料产业园管委会责令该公司纠正错误，与幼儿园解除租赁合同，负责将幼儿园迁出企业，但幼儿园不愿搬迁。经多次协调未果后，远华矿业公司于8月30日

起诉至道县人民法院，要求解除租赁合同，9月27日，道县人民法院开庭审理此案，11月1日，道县人民法院下达民事判决书，准予解除租赁合同。

二、整改完成情况

(一) 幼儿园搬迁整改情况。2018年9月28日，中央环保督察组入驻永州，2018年11月5日，督察下沉结束。为坚决贯彻中央环保督察反馈问题整改要求，道县县委政府高位推动问题整改，2018年11月10日上午，县委书记刘勇会在县委常委会议室召开“远华冶炼环境问题专题部署会”，明确要求在2天内必须将晨晖幼儿园学生分流到位；11月10日，道县远华矿业投资有限公司与齐贵楠签订《解除合同协议书》，双方达成如下协议：由道县远华矿业投资有限公司一次性补偿齐贵楠人民币120万元，齐贵楠在2018年11月13日前必须将幼儿园学生及学校设施搬迁。11月11日下午，晨晖幼儿园开始启动学生分流工作。11月13日，晨晖幼儿园学生、老师全部分流、安置到过渡性场所教学。11月14日，市经信委、市环保局组织对道县远华矿业有限公司交办件问题整改完成情况进行了核查认定。

(二) 卫生防护距离内的居民点排查情况。经复核批复的环评报告书，无组织排放时，高炉的大气环境防护距离为100m，电炉的卫生防护距离计算值为223m，按规范取300m，中碳锰铁精炼炉大气环境防护距离为500m。根据2019年5月湖南天源国土资源勘查有限公司出具的测量成果报告，远华矿业公司精炼炉、电炉、高炉与齐光泽房屋最近距离分别为515m、559m、557m，

与蒋述凤房屋最近距离分别为 545m、493m、489m。县政府已于 7 月 25 日专此向省突改办行文，并就卫生防护距离内无居民点的情况进行了汇报。

我们认为该问题已整改到位，达到销号要求，请求销号。

道县科技和工业信息化局

2019年9月15日

